

सुप्रीम कोर्ट ने बंगाल के जूनियर डॉक्टर्स को अल्टीमेटम दिया

सुप्रीम कोर्ट ने कहा, मंगलवार शाम 5 बजे तक काम पर लौटें वरना राज्य सरकार दंडात्मक कार्यवाही करने के लिए स्वतंत्र है

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 9 सितम्बर। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पश्चिम बंगाल के सरकारी अस्पतालों और सम्बंधित मेडिकल कॉलेजों के जूनियर डॉक्टर्स को दो दिन अर्थात् मंगलवार शाम पांच बजे तक का टाइम दिया है और कहा है कि इसके बाद राज्य सरकार ड्यूटी पर नहीं आने वाले डॉक्टर्स के खिलाफ कार्यवाही के लिए स्वतंत्र होगी।

चीफ जस्टिस डी.वाय. चंद्रचूड़ को अध्यक्षता वाली बेंच जिसमें जस्टिस जे.बी. पारदीवाल और जस्टिस मनोज मिश्रा शामिल थे, ने कहा कि अगर हड़ताली डॉक्टर 10 सितम्बर को शाम 5 बजे तक या उससे पहले काम पर लौटते हैं तो उनके खिलाफ कोई अनुशासनात्मक कार्यवाही नहीं की जाएगी। अगर डॉक्टर्स काम पर नहीं लौटते हैं तो हम राज्य सरकार को उनके खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाही करने से नहीं रोक सकते हैं। सुप्रीम कोर्ट ने डॉक्टर्स को याद दिलाया कि वे चिकित्सा के क्षेत्र में हैं उनका काम लोगों की सेवा करना है।

- सुप्रीम कोर्ट में पश्चिम बंगाल सरकार का प्रतिनिधित्व कर रहे अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने कहा, जूनियर डॉक्टर्स "हेल्थ केयर सिस्टम की बैक बोन" हैं। इनके काम पर नहीं आने से अनेकों लोगों को इलाज नहीं मिल रहा और 23 लोग मर चुके हैं।
- सुप्रीम कोर्ट ने जूनियर डॉक्टर्स को काम पर लौटने का निर्देश देते हुए जिला कलैक्टर व पुलिस अधीक्षक को डॉक्टर्स की सुरक्षा सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।
- सुप्रीम कोर्ट ने सी.बी.आई. द्वारा प्रस्तुत स्टेटस रिपोर्ट को पढ़ा और उसमें दर्ज सबूत के आधार पर 16 सितम्बर को नई स्टेटस रिपोर्ट देने को कहा। मामले की सुनवाई 17 सितम्बर को होगी।

बेंच ने कहा कि काम पर लौटने वाले डॉक्टर्स के खिलाफ कोई दंडात्मक कार्यवाही नहीं होगी जिसमें ट्रांसफर करना भी शामिल है।

पश्चिम बंगाल सरकार की तरफ से कपिल सिब्बल कोर्ट में पेश हुए थे उन्होंने बताया कि जूनियर डॉक्टर्स, जो स्वास्थ्य सेवा की बैक बोन हैं, के काम पर नहीं लौटने से जनता को भारी परेशानी हो रही है। जूनियर डॉक्टर्स 28

दिन से हड़ताल पर हैं। लाखों लोगों को इलाज नहीं मिल पा रहा है इसलिए 23 लोग मारे जा चुके हैं। कोर्ट ने कहा कि राज्य सरकार को डॉक्टर्स का भरोसा बढ़ाने के कदम उठाने चाहिए और उनकी सुरक्षा सुनिश्चित की जानी चाहिए। राज्य पुलिस सभी डॉक्टर्स की सुरक्षा सुनिश्चित करे। कोर्ट ने कहा, "सरकारी मेडिकल कॉलेजों में डॉक्टर्स की सुरक्षा सुनिश्चित

करने के आवश्यक उपाय करें। महिला व पुरुष डॉक्टर्स के पृथक रैस्त रुम व शौचालय बनाए जाएं, सी.सी.टी.वी. कैमरा लगाए जाएं। राज्य पुलिस ने अपने शपथ पत्र में कहा कि राज्य सरकार ने अतिरिक्त सी.सी.टी.वी. कैमरा लगाने के लिए फंड जारी कर दिया है। कोर्ट ने सी.बी.आई. को स्टेटस रिपोर्ट को देखने के बाद कहा कि सी.बी.आई. को मामले में कुछ सबूत मिले हैं। कोर्ट ने 16 सितम्बर तक एक और स्टेटस रिपोर्ट देने को कहा। आगामी सुनवाई 17 सितम्बर को होगी।

कोर्ट ने कहा, एक बात तो साफ है कि रैप- मर्डर की घटना में कोलकाता पुलिस ने एफ.आई.आर. दर्ज करने में 14 घंटे की देरी की। दो बातें सर्वज्ञात हैं एक तो यह कि पीड़िता सैमीनार हॉल में आराम करने कब गई थी और दूसरी बात है कि उसके बाद उस कमरे के आसपास की सक्रियता।

सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया कि सभी सोशल मीडिया व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया से पीड़िता की फोटो तुरंत हटा दी जाये। पीड़िता की निजता व गरिमा की सुरक्षा की जानी चाहिए।

देश के सबसे ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

लोज पर दी गई थी। रैस क्लब के एक कर्मचारी ने कहा, प्रशासन की इस प्रक्रिया के कारण करीब 500 चोड़े अस्वबलों में बंद हैं। उन्हें तुरंत ही भोजन, चारा और मैडिकल सुविधा की आवश्यकता है। प्रिंसिपल सैक्रेटरी, रैवेन्यू एण्ड डिजास्टर मैनेजमेंट डिपार्टमेंट, पी. अनुदा ने शुक्रवार 6 सितंबर को आदेश जारी किया था कि "जिला कलैक्टर की रिपोर्ट पर सावधानी से विचार करने के बाद तथा सार्वजनिक उद्देश्य के लिए भूमि की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए सरकार ने मद्रास रैस क्लब को दी गई लोज समाप्त करने तथा पूरी जमीन को वापस लेने का निर्णय लिया है।" वेनैड कलैक्टर से तुरंत ही निर्दिष्ट जमीन का कब्जा लेने के लिए कहा गया। आदेश में कहा गया कि लोजधारक, मद्रास रैस क्लब, 14 दिन के अंदर जमीन पर मौजूद अपनी अचल संपत्ति वहाँ से हटाने के लिए जिला कलैक्टर को आवेदन कर सकता है।

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)
अन्य लोगों ने किया। युनिवर्सिटी ऑफ टैक्सस में भारतीय समुदाय के लोगों को संबोधित करते हुए कई विषयों पर वार्ता की। छात्रों ने राहुल से पूछा, भारत में महिला श्रमिकों की सहभागिता बहुत कम है इस पर राहुल ने कहा कि भारतीय पुरुषों का नजरिया औरतों के प्रति काफी बुरा और हास्यास्पद है, इस सोच को बदलने की जरूरत है। गांधी ने कहा महिलाओं को घर पर रहकर खाना भाजपा और विपक्ष के बीच वैचारिक "भाजपा/आर.एस.एस. को लगता है कि महिलाओं को घर पर रहकर खाना बनाना चाहिए। उन्हें ज्यादा बोलना नहीं चाहिए।"

गांधी ने बेरोजगारी पर भी बोला। उन्होंने प्रधानमंत्री बेरोजगारी की समस्या है और भारत में भी है पर कई देशों में ऐसा नहीं है। चीन में बेरोजगारी

मेयर मुनेश गुर्जर का चालान दो...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

को बताया कि गत 6 सितंबर को मेयर मुनेश गुर्जर के खिलाफ अभियोजन स्वीकृति जारी कर दी गई है। वहीं याचिकाकर्ता के अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने चार महीने से मामले में कोई भी कार्रवाई नहीं की है। जिस पर अदालत ने कहा कि दो सप्ताह का समय इसलिए ही दिया जा रहा है कि मामले में चालान पेश किया जा सके। इसके साथ ही अदालत ने स्वायत्त शासन विभाग के

निदेशक को व्यक्तिगत तौर पर पेशी से भी हट दे दी।

पिछली सुनवाई पर अदालत ने कहा था कि जब मुनेश के खिलाफ जुर्म प्रमाणित मान लिया गया है तो अभियोजन स्वीकृति पर निर्णय क्यों नहीं किया गया। याचिका में कहा गया है कि पीसीएफ की धारा 19 के तहत यह प्रावधान है कि अभियोजन मंजूरी से जुड़े मामलों में तीन माह में निर्णय किया जाएगा और यदि इसमें कानूनी राय लेनी तो एक माह का अतिरिक्त

समय लिया जा सकता है। इसके बावजूद चार माह बीतने के बाद भी अब तक मुनेश की अभियोजन स्वीकृति पर कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। गौरतलब है कि मुनेश के पति सुशील गुर्जर की ओर से नगर निगम के पट्टे जारी करने की एवज में रिश्तत मांगने से जुड़े मुनेश के पति सुशील गुर्जर को गिरफ्तार किया था। वहीं मुनेश को मेयर पद से निर्लंबित कर दिया गया था, हालांकि बाद में हाईकोर्ट ने निर्लंबन रद्द कर दिया था।

'डॉक्टर हड़ताल की मन:स्थिति ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

गया था। इस घटना ने मुख्यमंत्री के आव्हान को घुणा से खारिज करने के लिए लोगों को उकसाया है तथा आन्दोलनकारी जूनियर डॉक्टरों ने सर्वोच्च न्यायालय के उन आदेशों की अवज्ञा कर दी है, जिनमें जूनियर डॉक्टरों से काम पर लौटने का आव्हान किया गया था। आन्दोलनकारी डॉक्टरों ने मुख्यमंत्री के उपदेशों के खिलाफ अपने आन्दोलन को जारी रखने का पक्का इरादा कर लिया है।

इस बीच, मुख्यमंत्री पद से ममता बनर्जी को हटाकर, इस पद पर किसी अन्य व्यक्ति को लाने की माँग उठ रही है तथा तृणमूल कांग्रेस के कुछ युव भी शीर्ष पर बदलाव के लिये कह रहे हैं।

राज्य सरकार ने कहा है कि जूनियर डॉक्टरों के आंदोलन के फलस्वरूप अब तक 23 लोगों की मृत्यु हो चुकी है। आंदोलनकारी डॉक्टरों ने सरकार के इस दावे का खंडन करते हुए कहा है कि अधिकारी बृटे ऑकडे प्रस्तुत कर रहे हैं।

डॉक्टरों ने कहा है कि यह आंदोलन लोगों की बड़ी संख्या तक तथा बहुत बड़े रूप में फैलेगा। उन्होंने लोगों से आग्रह किया है कि वे सड़कों पर आए तथा विरोध-प्रदर्शनों में शामिल हों। कुछ शिक्षक तो अब खुलकर सामने आ गए हैं तथा उन्होंने इस आन्दोलन को जारी रखने की अपील की है। उनके कॉल बायरल हो गए हैं तथा लोग मुख्यमंत्री तथा उनके आचरण की निन्दा कर रहे हैं। इस बीच,

भारत के लीगल सिस्टम की बुराई की जबकि इसी वजह से वे जमानत पर बाहर हैं। वे सामाजिक तनाव की बात करते हैं क्योंकि उनकी यही नीति है "फूट डालो राज करो!"

"भंडारी ने कहा, "सैम पित्रोदा कहते हैं अब राहुल पप्पू नहीं रहे, हाँ अब वे बहुत शांति हो गए हैं। उनके बयानों में भारत के खिलाफ बोला जाने वाला झूठ दिखता है वे समाज को बांटना चाहते हैं, वे चीन के समर्थक हैं। वे हिंदू भावनाओं का अपमान करते हैं।"

उन्होंने कहा राहुल के भाषण का सार यह है कि यह भारत विरोधी है भारत की महिलाओं का विरोधी है। इसीलिए भारत की जनता ने 2014, 2019 और 2024 में कांग्रेस को टुकरा कर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को चुना है।

नाहरगढ़ से ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

ने यह आदेश लापता युवक के पिता सुरेश चंद्र शर्मा की बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर दिए। याचिका में अधिवक्ता गिराज प्रसाद शर्मा ने कहा कि याचिकाकर्ता के दो बेटे राहुल और आशीष गत 1 सितंबर को नाहरगढ़ के चरण मंदिर में घूमने का कहकर निकले थे, लेकिन वापस नहीं लौटे। अगले दिन पुलिस को पहाड़ी पर आशीष का शव बरामद हुआ, जिसके सिर पर चोट लगी हुई थी, जबकि अभी तक राहुल का पता नहीं चला है। पुलिस पर आरोप लगाते हुए कहा गया कि युवकों के लापता होने के पहले दिन पुलिस ने कोई मदद नहीं की।

बीसियों अभिनेताओं और अभिनेत्रियों, जिन्हें राज्य सरकार से अवार्ड मिले थे, ने अपने अवार्ड लौटा दिए हैं।

पत्नी की ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

करता था। इसके चलते दोनों में आए दिन झगडा होता था। इसके चलते अभियुक्त ने सरिये से वार कर सोनिया की हत्या कर दी और अपने आप को बचाने के लिए सुपरवाइजर के पास जाकर झूठी कहानी बताई। वहीं अभियुक्त की ओर से कहा गया कि उसने अपनी पत्नी की हत्या नहीं की है और घटना को कोई चरमदीय गवाह भी नहीं है।

हरियाणा में कांग्रेस और आप की चुनावी ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

गठबन्धन की बात विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने चलाई थी। वे इस बात को लेकर सतर्क थे कि भाजपा को हराने के लिये खासतौर से उस हिन्दी भाषी राज्य में एक बार पुनः संघटित होना जरूरी है, जहाँ भगवा पार्टी 2014 से दबदबा बनाये हुए है।

लेकिन लोकसभा चुनाव में आप के खराब प्रदर्शन के कारण सीट शेयरिंग वार्ता में कांग्रेस का पलड़ा भारी था। राज्य के कई नेता, जिन्होंने चिन्ता जताई है, ने इस स्थिति को रेखांकित भी किया था। पहलवान विनेश फोगाट तथा बजरंग पुनिया के कांग्रेस में शामिल होने से कांग्रेस की स्थिति मजबूत भी हुई है। ज्ञातव्य है कि ये दोनों ही पहलवान यौन-शोषण के आरोपी कुश्ती संघ के

पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरणसिंह के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन का नेतृत्व कर रहे थे। फोगाट कांग्रेस के टिकट पर जुलाना सीट से चुनाव लड़ेंगी। इसके अलावा, आप कार्यकर्ता और नेताओं के अन्दरूनी रूप से असंतुष्ट होने की चर्चाएँ भी हैं। मालवीय नगर से तीन बार विधायक रहे सोमनाथ भारती ने कहा कि कांग्रेस-आप गठबन्धन राष्ट्रीय राजधानी में लोकसभा चुनावों में ही असफल हो गया था। भारती ने कहा कि आप की हरियाणा में वैसे ही गठबन्धन की "प्रभावोत्पादकता" का आकलन करना ही चाहिए। भारती ने कहा कि प्रचार के दौरान कांग्रेस की ओर से सहयोग की कमी रही थी।

आप की पहली सूची में 20 उम्मीदवार हैं। इस सूची की घोषणा से कांग्रेस के साथ समझौता

वार्ता की समाप्ति के संकेत मिल गए हैं। इस सूची में बरिष्ठ नेता शामिल हैं, जैसे अनुराग ढांडा, जो कैथल जिले की कालायत सीट से लड़ेंगे, तथा कुलदीप गदरना, जो डबवाली सीट पर जननायक जनता पार्टी (जे.जे.पी.) के दिग्गज चौटाला, कांग्रेस के अमित सिहाग तथा "इंडियन नैशनल लोक दल के आदित्य देवीलाल का सामना करेंगे। आप को 2024 के लोकसभा चुनावों में सबसे बड़ी, 14,437 वोटों की लीड कालायत विधानसभा क्षेत्र में ही मिली थी।

आप ने ऐसी सीटों पर भी अपने प्रत्याशी खड़े कर दिए हैं, जो सीटें इस समय कांग्रेस विधायकों के पास हैं। ये सीटें हैं-नारायणगढ़, आसन्ध, समालखा, रोहतक, बहादुरगढ़, बादली, बेरी, महेंद्रगढ़ तथा डबवाली। पार्टी ने अभी तक पहेला,

शाहबाद (एस.सी.) तथा गुहला (एस.सी.) सीटों के लिए अपने उम्मीदवार घोषित नहीं किए हैं, जहाँ उसे लोकसभा चुनावों में लीड मिली थी।

उचाना कलौ सीट पर पवन फौजी को खड़ा किया गया है, जिनका मुकाबला जे.जे.पी. के दुष्यंत चौटाला तथा कांग्रेस के बृजेन्द्र सिंह से होगा। सोहना तथा बल्लभगढ़ सीट से क्रमशः धमेन्द्र खटाणा एवं रवीन्द्र फौजदार को टिकट दिया गया है। हरियाणा विधानसभा चुनाव पहले 1 अक्टूबर को होना था, लेकिन बिश्नोई समुदाय के जापन के बाद, इसे अगो खिसका दिया था क्योंकि पृथ पृथिथ के अगले दिन बिश्नोई समाज का बड़ा एवं प्राचीन त्योहार है।

चुनाव की संशोधित तिथि 5 अक्टूबर है तथा मतगणना 8 अक्टूबर को होगी।



MARUTI SUZUKI ARENA

पेश है

WAGONR

फैक्ट्री-फिटैड

S-CNG के साथ



शानदार फ्यूल-एफिशिएंसी

34.05[#] km/kg

WAGONR CNG

₹63 100*

तक की बचत

SCAN TO CHAT WITH US

जबरदस्त परफॉरमेंस

रीट्यून्ड सस्पेंशन और इंटेजिरेट इंजेक्शन सिस्टम हर तरह के रास्तों पर आसानी से चलने के लिए.

बेहतर सुरक्षा

लोक-प्रूफ डिजाइन और इंटीग्रेटेड हार्नेस से मिले बेहतर सुरक्षा का मरोसा.

फैक्ट्री-फिटैड S-CNG

WAGONR



E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

MARUTI SUZUKI AUTHORISED DEALERS: TECHNOY MOTORS: GOVARDHAN VILLAS: 9982666809. FATEHNAGAR: CALL: 9530396817. SAGWARA: CALL: 02966-254767, 9982667899. BHINDER: CALL: 9530396848. REVDAR: CALL: 9024361043. KHERWARA: 9773378410. JHADOL: 9773379023. SABL: 9724135470, 9773361078. JAWAL: 9530396910. R-OUTLET: GOGUNDA: CALL: 9983176396. NAVNEET MOTORS: MADRI: CALL: 0294-2494454, 9828059107. SHOBHAGPURA: CALL: 9829043600. SIROHI: CALL: 02972-222917/18, 7665010162. ABURDAD: CALL: 7230046383, 7665016624. DUNGARPUR: CALL: 7665001684. SALUMBER: CALL: 7665010649. PINDWARA: CALL: 7230019850. SHEOGANJ: CALL: 8387079113. SIMALWARA: CALL: 8765999339. BHATIA & COMPANY: PRATAPGARH: 01478-220999, 9672685999. NAVNEET MOTORS: BANSWARA: CALL: 9414159145, 7665010625, 7665010628. DUNGARPUR: CALL: 7665001684. PARTAPUR: CALL: 7665010627, 9414159145. TECHNOY MOTORS: SAGWARA: CALL: 9982667899. SABL: CALL: 9724135470, 9773361078. R-OUTLET: SABL: CALL: 9724135470, 9773361078. KOTA: BHATIA & COMPANY: CORPORATE OFFICE: 23-24, INDUSTRIAL ESTATE, KOTA: CALL: 7230006839, 9829818018, 9784598109, 9829045729, 9829187004. DAKANIYA: SHOWROOM: G-11-12, AUTOMOBILE ZONE NEAR DAKANIYA STATION: CALL: 9829045729, 9001997116, 9001997113, 9587898054. SUWALKA MOTORS PVT. LTD.: KUNHARI: CALL: 0744-2370272, 9116312345, 73000308888. SULTANPUR: CALL: 9116178527. BHAWANIMANDI: CALL: 9116178557. KHANPUR: CALL: 07430-299240, 8306333715. BHATIA & COMPANY: BARAN ROAD, ANTHA: CALL: 9001997112. BUNDI: CALL: 9799497009. HINDOLI: CALL: 9001997142. NAINWARA: CALL: 9929112923. BARAN: CALL: 9799497088. JHALAWAR: CALL: 07432-7334005, 9929097092. RAMGANJIMANDI: CALL: 07459-223399, 9928997200. RAWAT BHATA: CALL: 9829187004. CHHABRA: CALL: 9001997114. ITAWA: CALL: 9829818018. KAPREN: CALL: 9928354540. SANGODH: CALL: 9928907200. AKLERA: CALL: 9928318018. JODHPUR: L.M.J. SERVICES LTD: INDUSTRIAL ESTATE, OPP. UDOYG BHAWAN, NEW PAPERHOUSE ROAD: CALL: 8094011123, 8094011151, 0291-2630478/79/80. BALWARA: CALL: 8094011142, 8094017719. SHERO: CALL: 8094011135, 8094011135. BILARA: CALL: 8094019882. BHOPALGARH: CALL: 8094009857, 8094011128. Jaisalmer: CALL: 02992-203222, 8094011137. OSIAN: CALL: 8094019882. PIPAR: CALL: 8094019893, 8094011128. POKHARAN: CALL: 8094002631. SIWANA: CALL: 8094017705. LUNI: CALL: 8094017715. BAYTU: CALL: 8094011135. GUDAMALANI: CALL: 8094011135. CHANDAN: CALL: 8094011137. SUMERPUR: 8094017723, 8094011136. FALNA: 8094002640. SOJAT: 8094017722. MARWAR JUNCTION: 8094002640. RAIPUR: 8094017722. TIWARI: CALL: 8094019882. ASOP: CALL: 8094011128. JAITARAN: CALL: 8094010933. AURIC MOTORS PVT LIMITED: SARSWATI NAGAR, NEW PALI ROAD: CALL: 9015900500. BALESAR: CALL: 9015900500. BORUNDA: CALL: 9015900500. BAORI: CALL: 9015900500. SAYLA: CALL: 9015900500. AHORE: CALL: 9015900500. SHRI KRISHNA AUTO SALES PVT. LTD.: PRATAP NAGAR: CALL: 291 2762064/65 9929244412, 9929244403. JALORE: CALL: 9116137669, 9929244436. BHINMAL: CALL: 9680059999. SANCHORE: CALL: 9928568669. RANIWARA: CALL: 7340061247. PHALODI: CALL: 9929244412, 9119180984. NAGAU: MANGALAM MOTORS: NAGAU: CALL: 9116008626, 9116008630. KUCHMAN CITY: CALL: 9649518518. DIDWANA: CALL: 7231912912. MAKRANA: CALL: 7231913913. LADNU: CALL: 7230055912. MERTA: CALL: 7230055965. DEGANA: CALL: 9116009562. PARBATSAR: 7230055941. PALLI: L.M.J. SERVICES LTD.: PALLI: CALL: 02632 - 256177, 8094011136. SUMERPUR: CALL: 8094017723, 8094011136. FALNA: CALL: 8094010932. JAITARAN: CALL: 8094010933. SOJAT: CALL: 8094017722. MARWAR JUNCTION: CALL: 8094017722. RAIPUR: CALL: 8094017722. AURIC MOTORS PVT LIMITED: AHORE: CALL: 9015900500. SAYLA: CALL: 9015900500. SHRI KRISHNA AUTO SALES PVT. LTD.: JALORE: CALL: 9929244436, 9116137669. BHINMAL: CALL: 9680059999, 9929244436. SANCHORE: CALL: 9928568669. RANIWARA: CALL: 7340061247, 9929244436. TECHNOY MOTORS: REVDAR: CALL: 9015900500. JAWAL: CALL: 9530396910. R-OUTLET: JAWAL: CALL: 9530396910. NAVNEET MOTORS: SIROHI: CALL: 02972-222917/18, 7665010638. ABURDAD: CALL: 02974-220990, 7665010624. UDAIPUR: TECHNOY MOTORS: GOVARDHAN VILLAS: 9982666809. FATEHNAGAR: CALL: 9530396817. SAGWARA: CALL: 02966-254767, 9982667899. BHINDER: CALL: 9530396848. REVDAR: CALL: 9024361043. KHERWARA: 9773378410. JHADOL: 9773379023. SABL: 9724135470, 9773361078. JAWAL: 9530396910. R-OUTLET: GOGUNDA: CALL: 9983176396. NAVNEET MOTORS: MADRI: CALL: 0294-2494454, 9828059107. SHOBHAGPURA: CALL: 9829043600. SIROHI: CALL: 02972-222917/18, 7665010162. ABURDAD: CALL: 7230046383, 7665016624. DUNGARPUR: CALL: 7665001684. SALUMBER: CALL: 7665010649. PINDWARA: CALL: 7230019850. SHEOGANJ: CALL: 8387079113. SIMALWARA: CALL: 8765999339. BHATIA & COMPANY: PRATAPGARH: 01478-220999, 9672685999. BANSWARA: NAVNEET MOTORS: SABL: CALL: 9414159145, 7665010625, 7665010628. DUNGARPUR: CALL: 7665001684. PARTAPUR: CALL: 7665010627, 9414159145. TECHNOY MOTORS: SAGWARA: CALL: 9982667899. SABL: CALL: 9724135470, 9773361078. BHILWARA: BHATIA AND COMPANY: CHITTORGARH: CALL: 9414130799, 9001791753, 9587208999, 9414179006, 9413316117. NIMBARHA: CALL: 9772378667, 9413316799. PRATAPGARH: CALL: 9116665219, 9672683999. JAWAL: CALL: 91166652801, 9413316299. MANGALWAR: CALL: 9414038599. CHAMPION CARS: BHILWARA: CALL: 01482-267135, 9672682423, 7727863720. MANDALGARH: CALL: 9602892417. ASIND: CALL: 9602892432. BHARATPUR: TM MOTORS: BHARATPUR: CALL: 05644-220970, 226392, 9251423393, 9251423395, 8094000626. DHOLPUR: CALL: 8094777020, 8094592222. NAGAR: CALL: 8094777876, 8094000622.

*Offer includes consumer offer, retail support, exchange offer, and ISL/ Rural offer (wherever applicable) on select models/ Variants and in select states only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. *Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. Terms & Conditions apply. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. *As certified by Test Agency Under Rule 115(G) of Central Motor Vehicles Rules 1989. Accessories and features shown in the pictures may not be a part of the standard equipment and may vary according to the variant. Creative Visualization. Images used are for illustration purposes only. Appearance of black shades on the glass is due to lighting effect. Car colour shown may vary from actual body colour due to printing on paper. Above offers are valid till 30th September 2024 or till stocks last, whichever is earlier.

राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वॉइंट मीडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, आयड, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 57928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373513 कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033 बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथ्या, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371 अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665 जालौर कार्यालय: - जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर फोन 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डोलसिटी कार्यालय: - जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डोलसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चुरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चुरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908